

# 人保财险平顶山市分公司： 调拨无人机勘查农田灾情

本报讯 5月8日,在我市舞钢冰雹灾害勘查现场,由人保财险河南省分公司调拨的无人机出现在受灾麦田上空。由于无人机的投入使用,勘查速度大大加快,有力推动了理赔速度。

5月6日晚,一场罕见的冰雹、龙卷风突然袭击了我市叶县、鲁山、舞钢等县市。为了尽快掌握受灾农田面积,开展理赔业务,人保财险平顶山市分公司第一时间赶赴受灾县区勘查、定损。

5月8日是人保财险平顶山市分公司进行受灾农田现场勘查的第二天。当天上午,笔者跟随该公司的工作人员来到了舞钢受灾比较严重的尚店镇韩洼村。途中道路两边农作物受灾痕迹并不是太明显,但车子一进入韩洼村,情形就变了。虽然距离冰雹灾害已经过去将近两天,但道路两边的草地上却铺满了落叶,一些比碗口还粗的树木被拦腰折断。穿过村庄来到农田,一眼望去,大片本来丰收在即的小麦全部朝东南

方倒伏,绝大部分农田里的麦穗只剩下一半,还有不少被肆虐的狂风拦腰吹折。

“我们家的三亩小麦全部受灾了。去年玉米绝收了,今年一场冰雹过后,小麦又绝收了。”在农田边上,韩洼村的村民听说保险公司来查看受灾面积,就三三两两地聚拢过来。一位姓刘的老农说,他家4口人,三亩地全部种了小麦,种子化肥已经投入了970元,现在什么都没有了,还得花钱将受灾的小麦粉碎。

人保财险平顶山市分公司的工作人员在详细询问后告诉受灾农户,保险公司在勘查、定损后,会依照保险条款注明的赔付金额尽快赔付。为了加快勘查速度,尽快将理赔款送到农户手里,省公司还调拨了无人机进行勘查、定损。

据介绍,韩洼村投保的农田有2680亩,尚店镇全镇投保的农田面积有4万多亩。从无人机拍摄的照片资料来看,韩洼村小麦



受灾严重,大面积绝收。

据人保财险省公司有关工作人员说,这是公司首次在河南省通过无人机勘查灾情。正常情况下,2680亩如果要现场勘查、定损的话至少需要1天,而采用无人机只需半天甚至2个小时就能完成。全市受灾面积近15万亩,用无人机进行实地勘查,能节省

大量人力、物力,提高工作效率。

人保财险平顶山市分公司副总经理王琰说,接下来,该公司还将使用无人机对叶县、鲁山等几个县区的受灾农田进行实地勘查,尽快完成受灾投保农田的定损,让受灾农户早日拿到理赔款,开展灾后生产自救工作。

(王红梅 文/图)



## 社科院报告称： 互联网金融不会 引发系统性风险

中国社会科学院金融研究所、中国社会科学院金融法律与金融监管研究基地8日发布《中国金融监管报告(2015)》。报告认为,整体而言,目前互联网金融的风险是可控的,不会发生系统性风险。

其一,互联网金融的影响更多是理念和思维模式的改变,而非业务模式或金融本质的改变。其二,互联网金融的发展处于起步阶段,整体规模极其有限,五种典型业务模式目前都不具有实质性影响。其三,监管当局对互联网金融的监管基本是有效的,比如规模略大的第三方支付已被纳入监管体系之中。最后,互联网金融发展具有特定的基础,这些基础将随着改革的全面深化而弱化。

报告认为,从目前互联网金融五种典型业务模式来看,风险主要集中在网络借贷和互联网货币基金两个领域。第三方支付已经纳入支付清算体系的监管之中,虚拟货币受监管部门严控,风险极其有限,众筹模式因规模有限而风险更小。目前,存在一定风险的业务领域是网络借贷(P2P)和以余额宝为代表的互联网货币基金。P2P由于具有民间借贷的性质,欺诈、变相高利贷以及信息安全等风险比较突出。余额宝等“宝宝们”对银行的存款吸收、资产负债、期限和流动性管理等带来一定的风险。

(方烨)

## 网购：工行手机银行可一键支付

本报讯 近日,笔者从工行平顶山分行获悉,工行手机银行一键支付功能日前已推出,客户使用工行快捷支付工具“工银e支付”进行线上消费时,无须输入手机号、账户、验证码等信息,只需在手机银行客户端输入事先设定的静态支付密码即可安全完成支付,进一步提升了支付环节的客户体验。

据介绍,此次工行推出的一键支付功能是依托工行手机银行客户端,对“工银e支付”快捷支付功能的进一步优化,较一般的快捷支付工具更加快捷,安全性也有保障。一是开通简单。客户通过工行手机银行客户端进入“工银e支付”,选择名下任意一张银行卡,将其与注册手机号和手机设备进行绑定,设置六位“支付密码”,即可开通一键支付功能。二是使用便捷。客户使用手机银行办理在线购物和缴费等对外支付业务时,在

订单页面直接点击“确认支付”跳转到工行手机银行客户端,输入“支付密码”即可享受一键支付服务,后续手机办理转账汇款也将实现一键支付功能。同时,对于订单能够直接生成二维码的网上商城商户,客户也可以通过手机扫码的方式直接跳转到工行手机银行客户端,输入“支付密码”即可完成支付。三是安全有保障。一键支付不仅与“工银e支付”保持相同的支付限额,而且设计了独特的安全保障模式,如果客户手机不慎丢失,他人拿到后密码输错三次,一键支付功能将自动解除与银行卡的绑定关系,只能由客户本人重新绑定后才能使用,兼顾了客户支付安全与便捷的需要。目前,客户已可使用一键支付功能通过工行手机银行的“工银移动生活”办理购买机票、话费充值等业务,后续将扩展至所有开通“工银e支付”收款功能的商户。

据介绍,截至今年一季度末,工行手机银行客户总数已突破1.4亿户,较去年同期增长26%。“工银e支付”用户数量超过4500万户,交易金额较去年同期增长27倍。工行手机银行

功能不仅涵盖了绝大部分非现金的金融服务,而且实现了预取现、网点排号、摇一摇、资金自动归集以及手机充值、缴纳水电费、交通罚款、特色理财等各类特色服务。

(王水记 王红梅)

## 工商银行为“一带一路”建设 提供优质金融服务

加快“一带一路”建设,有利于促进沿线各国经济繁荣与区域合作,加强不同文化的交流互鉴,促进世界和平发展。在此背景下,中国银行业正在全面加大对“一带一路”建设的金融支持力度。在重大项目方面,工商银行将积极支持境内外大型能源合作项目,交通、电信、能源等互联互通网络建设项目,海上和陆路运输大通道,商贸和物流网络通道项

目等。同时,还将围绕“一带一路”地区资源特点和产业优势,加强先进制造业、新能源新材料、节能环保等领域的融资服务,支持特色经济发展。工行针对“一带一路”建设涉及地区制定了相应的区域信贷政策,在信贷投向、授信授权和信贷创新等方面给予当地分行资源倾斜和政策支持,助力相关区域经济在“一带一路”大的战略布局中快速发展。

(王水记 王红梅)

## 中国人寿试点 “养护+医疗+保险” 一体化养老体系

本报讯 近日,中国人寿旗下国寿社区健康养老管理(深圳)有限公司与深圳市福田区人民政府签署战略合作协议,双方将共同打造健康养老示范工程,促进健康养老产业发展,构建“养护+医疗+保险”一体化的养老体系。

国寿社区健康养老管理(深圳)有限公司是我国最大的商业保险集团中国人寿探索健康养老产业发展的创新试点项目,也是中国人寿目前开展社区健康和养老管理的唯一专业平台。该公司将围绕居家、机构、社区建立连续服务节点,形成活力养老、健康养老等不同产品,协助政府构建多层次、品质优良、普惠适民、符合中国国情的健康养老服务体系。

国寿社区健康养老公司将开展康复型养老模式的研究与试点,以大数据手段整合医疗资源,探索“医养结合”的精细化养老方式。双方共同探索养护型保险研究,创新解决养老护理支付问题,弥补行业空白。国寿社区健康养老公司将充分发挥在保险方面的专业技术及经验优势,提交养护型新险种的研发、试点、推广具体规划,创新金融工具解决民生问题,构建政府、社保、保险共同出资,“养护+医疗+保险”一体化的养护体系。

(王红梅 孙涛)

## 冰雹砸坏爱车该咋理赔?

本报讯 近日,一场罕见的冰雹自然灾害袭击了我市,一些车主的座驾因此受损。冰雹出现的第二天,市区多家保险公司紧急应对理赔事宜。人保财险平顶山市分公司车险部的工作人员说,冰雹等属高空坠物,属于车损险保险范围。一旦出现这样的情况,车主可以向保险公司申请理赔。

### 冰雹属于车损险范围

人保财险平顶山市分公司车险部有关负责人说,冰雹或高空物体坠落属于车损险保险责任,由于灾灾通常发生在局部地区,并未列入不可抗力,其属于车损险的保障范围。也就是说,凡是投保了车损险的车主,在因冰雹造成车辆损失时,可以向保险公司申请理赔。

### 保险怎么赔

既然冰雹灾害属于车损险范围,可以申请理赔,那么理赔的金额是多少呢?

市区多家保险公司的工作人员说,因冰雹灾害车辆受损而产生修理费用,并且承保的有车损险以及车损不计免赔,保险公司全额赔偿。

如果爱车已投保车损险,车体因冰雹原因受损,这种情况是在保障范围内的,按照保险公司的相关条款,车主可以得到车损险足额赔付。

人保财险为最大限度地减少此次灾灾为客户带来的损失,特规定,如果车窗玻璃也因为此次灾灾受损,但客户没有购买“玻璃单独破碎险”,该公司仍可以在“车损险”项下进行赔付。

### 理赔流程要注意

“由于本次冰雹来得突然,而且受损车辆比较多,所以我们实在无法逐案到达现场进行勘查,但只要通知保险公司的工作人员进行定损后,就可以进入理赔程序了。”人保财险平顶山市分公司工作人员说,冰雹过后的第二天,仅一上午时间,该公司就接到车险报案80多起。由于冰雹灾害后车辆受损的痕迹很明显,该公司就省略了勘查现场这一环节,报案后根据保险公司工作人员的要求直接到维修厂并通知保险公司定损人员就行了。最快的時候,上午报案,中午定损,下午就能确定赔偿金额。

人保财险平顶山市分公司理赔中心工作人员提醒广大车主,发现爱车被冰雹砸坏,不要移动车辆,赶紧找到车辆保险单并在

48小时之内向保险公司报案。开好气象证明或留下相关媒体的报道作为索赔证明,比如,可拿着最近报道冰雹的报纸去保险公司,当作气象证明来用,进行保险理赔。报案后,保险公司会安排工作人员与车主联系,然后就近勘查。在勘查时,工作人员会对车辆受损情况进行拍照,车主需要向工作人员提供身份证、机动车行驶证、机动车驾驶证的正副本等。

(王红梅)

